УПУТСТВО ЗА ПОПУЊАВАЊЕ 


Физичко лице дужно је приликом преласка границе на граничним пријелазима царинском органу пријавити свако уношење, односно изношење стране готовине, конвертибилних марака и чекова, као и вриједносних папира и свих других физички преносивих инструмената плаћања у складу с прописом којим се уређује спрјечавање прања новца и финансирања терористичких активности (у даљњем тексту: готовина).
Физичко лице (резидент и нерезидент) дужно је попунити великим штампаним словима сва поља означена бијелом бојом. Поља означена сивом бојом попуњава надлежни орган.

1. Долазак у БиХ и одлазак из БиХ

Означите поље: "Улазите у БиХ" при уласку у БиХ, приликом путовања које је почело изван БиХ.
Означите поље: "Излазите из БиХ" при изласку из БиХ, приликом путовања које ће завршити изван БиХ.
Пријаву сте дужни попунити при уласку у БиХ и при изласку из БиХ, чак и када сте у провозу.

2. Лични подаци особе која пријављује готовину

Упишите личне податке онако како су написани у вашем идентификацијском документу.

3. Лични подаци власника

Ако нисте власник готовине, наведите податке власника. Власник може бити правно или физичко лице. Означите одговарајуће поље и попуните податке. Наведите ЈИБ/ЈМБ ако вам је познат. Ако је више власника, њихове податке наведите на приложеним документима. За ту намјену могу се користити додатни примјерци Обрасца пријаве. Сви подаци заједно чине једну пријаву. Дужни сте потписати све додатне листове.

4. Детаљи о готовини/новчаним средствима

Наведите тачан износ за сваку валуту и сваку врсту физички преносивог инструмената плаћања. Те информације наведите на сљедећи начин: 10.847,00 ЕУР или 11.474,00 УСД или 9.256,33 ГБП или путнички чекови у вриједности 15.000 ЕУР.

5. Поријекло и намјеравана употреба готовине/новчаних средстава

Поријекло: наведите извор из којег потиче пријављена готовина.
Укратко опишите предвиђену намјену готовине.
Предвиђени приматељ може бити правно или физичко лице. Означите одговарајуће поље и наведите податке. Наведите ЈИБ/ЈМБ ако вам је познат.
Ако је више власника, наведите њихове податке на приложеним документима. За ту намјену могу се користити додатни примјерци обрасца пријаве. Сви подаци заједно чине једну пријаву. Дужни сте потписати све додатне листове.

6. Подаци о пријевозу

Означите: "Авион" ако долазите/одлазите авионом. У пољу: "Референтни број" наведите број лета.
Означите: "Цестовно возило" ако долазите/одлазите било којом врстом моторизованог цестовног возила (аутомобил, аутобус, камион, мотоцикл итд.). У пољу: "Референтни број" наведите регистрацијски број и ознаку земље возила. Означите: "Воз" ако долазите/одлазите возом. У пољу: "Референтни број" наведите врсту и број воза.
Означите: "Брод" ако долазите/одлазите бродом. У пољу: "Референтни број" наведите детаље о бродској линији.
Означите: "Остало" ако нисте користили ниједан од наведених начина пријевоза (нпр. пјешице, бицикл).

7. Потпис подносиоца пријаве
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Упишите датум и потпишите пријаву.
